
ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA). 

 

AOS  VINTE E UM DIAS DO  MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS OITO HORAS 

E TRINTA MINUTOS  (8H30MIN) NO PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DA CÂMARA 

MUNICIPAL, NESTA CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES 

VEREADORES, JOSÉ CARLOS DE ARAÚJO VIEIRA JUNIOR - PRESIDENTE, RONILSON COSTA 

CARDOSO - 1º VICE PRESIDENTE, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE BRITO - 2º VICE PRESIDENTE, THAYSE 

COSTA MENDES - 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO - 2º SECRETÁRIO,  ENES DE AGUIAR 

LOPES, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, MARCOS VINÍCIUS TRINDADE AZEVEDO, EDNA 

TEIXEIRA MARTINS, CLEMILTON BRITO MESQUITA, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES 

E ROGÉRIO GONÇALVES MALUF, COM A AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES EDSON 

ARAUJO TEIXEIRA E WILSON AIRES.  HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR   DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, 

POSTA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, EXPEDIENTE DO 

DIA: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 021, 022 E 023/201  QUE CONCEDE TITULO DE 

CIDADANIA; INDICAÇÃO Nº 059/2018  DO VEREADOR DENIS CARVALHO PARA QUE O 

EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZE A RECUPERAÇÃO DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO 

POVOADO TINGIDOR; INDICAÇÃO Nº 060/2018 DO  VEREADOR. IRMÃO DENTISTA SOLICITANDO 

AO PREFEITO MUNICIPAL QUE DETERMINE OS SERVIÇOS DE CONSTRUÇÃO DE DUAS BOCAS 

DE LOBO PARA ESCOAMENTO DE ÁGUA NA AVENIDA CABRAL NO BAIRRO AVIAÇÃO, NESTA 

CIDADE; INDICAÇÃO Nº 061/2018 DO VEREADOR. RONILSON CARDOSO PARA QUE O PREFEITO 

MUNICIPAL AUTORIZE A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA EM FRENTE A CASA DE CULTURA E 

QUE A MESMA SEJA DENOMINADA DE “PRAÇA NEGRO COSME”. NO PEQUENO EXPEDIENTE: 

FEZ USO DA TRIBUNA APENAS O VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE DEFENDEU SUAS 

INDICAÇÕES QUE REQUEREM A CONSTRUÇÃO DE BUEIROS NA AVENIDA CABRAL PARA QUE 

MELHORE O ACESSO E EVITE POSSÍVEIS ACIDENTES, E SEM ORADORES NO GRANDE 

EXPEDIENTE: PASSOU-SE PARA LEITURA DA ORDEM DO DIA:  NÃO HOUVE MATÉRIA A SER 

DELIBERADA. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA, O SR. PRESIDENTE COMUNICOU O 

DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A PALAVRA PARA  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA THAYSE MENDES QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS 

FALOU SOBRE A LIBERAÇÃO DOS RECURSOS PELA FIEMA EM UMA ESCOLA DO 

CONHECIMENTO EM ITAPECURU MIRIM, E QUE JUNTAMENTE COM EXECUTIVO, LEGISLATIVO 

E REPRESENTANTE DOS EMPRESÁRIOS DA CIDADE BENEDITO BEZERRA MENDES, FALOU 

SOBRE A INDICAÇÃO QUE UMA VEREADORA MIRIM TROUXE A ESSA CASA E QUE O PROJETO 

DA CÂMARA MIRIM JÁ COMEÇA A APARECER FRUTOS, EMBORA JÁ TINHA SIDO REALIZADA 

PELO VEREADOR DENIS CARVALHO, E ESCLARECEU SOBRE UMA NOTA EM UM BLOG LOCAL 

SOBRE A VICE-PREFEITA SANTORA MENDES E QUE AS INFORMAÇÕES VEICULADAS PELO 

REFERIDO BLOG É TOTALMENTE DESNECESSÁRIO E SEM SENTIDO, E QUE DEIXA SEU NOME A 

DISPOSIÇÃO PARA RECEBER CRÍTICAS E QUE DEFENDE QUAISQUER ACUSAÇÃO INJUSTA A 

VICE-PREFEITA, E QUE NÃO IRÁ ACEITAR QUE TIAGO NEGREIROS MACULE A IMAGEM DESTA 

CASA LEGISLATIVA, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE 

ESCLARECEU QUE O NOME DE QUEM FAZ AS ACUSAÇÕES DEVEM SER CITADOS EM CADA 

PRONUNCIAMENTO, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MARCOS AZEVEDO QUE 

APÓS SEUS CUMPRIMENTOS COMEÇOU SUA FALA DECLARANDO SEU APOIO AOS DEPUTADOS 

JUNIOR MARRECA E GLAUBERT CUTRIM, E CITOU DA TRISTEZA DE TER PERDIDO SEU AMIGO 

RAIMUNDO NONATO DA SILVA, EM UM ACIDENTE NA BR 222 EM ITAPECURU, FALOU TAMBÉM 

SOBRE O EVENTO ACONTECIDO NO DIA 20 DE JUNHO NO POVOADO SANTA ROSA SOBRE A 

DUPLICAÇÃO, QUANTO OS IMPACTOS AQUELA COMUNIDADE MAS QUE TRARÁ TAMBÉM 

BENEFÍCIOS AOS MORADORES, E PARABENIZOU O DISCURSO DO PRESIDENTE DA CÂMARA 

MUNICIPAL NO DIA EM QUESTÃO E DESTACOU O EXCELENTE PROFISSIONAL QUE É, E FRISOU 

SOBRE A RESPONSABILIDADE QUE O PREFEITO VEM CONDUZINDO NOSSO MUNICÍPIO, BEM 

COMO OS SALÁRIOS EM DIA DOS SERVIDORES MUNICIPAIS E QUE OS TRABALHOS NÃO 

PARAM APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE SENTIU FALTA DO 

CONVITE PARA ESSA REUNIÃO TÃO IMPORTANTE NO POVOADO SANTA ROSA E FEZ 

INDAGAÇÕES DO QUE ACONTECEU NAQUELE DIA, FEZ OS ESCLARECIMENTOS O VEREADOR 

MARCOS AZEVEDO QUE NA REUNIÃO TODOS FORAM OUVIDOS OS REPRESENTANTES DE 

COMUNIDADES REGÉRIO MALUF SALIENTOU QUE É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA DA 

DUPLICAÇÃO DA BR POIS O CRESCIMENTO É NECESSÁRIO E QUE NÃO EXISTE ESCOLAS OU 



POSTOS DE SAÚDES NAS PROXIMIDADES DA DUPLICAÇÃO, AINDA COM A PALAVRA O 

VEREADOR MARCOS AZEVEDO DEFENDEU A VICE-PREFEITA SANTORA MENDES QUANTO AS 

CALÚNIAS INJUSTAS PELO BLOGUEIRO TIAGO NEGREIROS QUE NÃO É PROFISSIONAL E SIM 

TEM DEMOSTRADO BAIXA CONDUTA EM TUDO QUE FAZ, APARTEOU A PALAVRA O 

VEREADOR ZECA CRUZ QUE NÃO ACEITA DE FORMA NENHUMA QUE DENIGRA A IMAGEM DA 

VICE-PREFEITA, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR CARLOS JUNIOR QUE PEDIU PARA 

COMPARAREM ENTRE OS PASSADOS DE TIAGO NEGREIROS E SANTORA MENDES E TENHAM 

SUAS PRÓPRIAS CONCLUSÕES, LOGO APÓS FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR CARLOS 

JUNIOR QUE REALIZOU SEUS AGRADECIMENTOS DE PRAXES FALOU SOBRE OS BENEFÍCIOS 

QUE OS ROYALTIES  DO PETRÓLEO TRARÁ PARA ITAPECURU, E QUE QUE NOSSA CIDADE SE 

TRANSFORMARÁ EM UM CANTEIRO DE OBRAS, E QUE O PREFEITO MIGUEL LAUAND TEM 

FEITO MUITO POR ITAPECURU BUSCANDO SEMPRE CONVÊNIOS PARA NOSSA CIDADE, E 

FALOU QUE O JORNALISTA TEM DIREITO TEM O SEU PLENO DIREITO DE CRIAR MATÉRIAS, 

MAS DESDE QUE SEJA PAUTADO NA VERDADE, E QUE OS O GOVERNO DO ESTADO ESTÁ 

ARRODEADO DE PESSOAS QUE JULGAM-SE CABOS ELEITORAIS DO GOVERNADOR ESTÃO 

AFASTANDO AQUELES QUE SIGNIFICATIVAMENTE AJUDARIA O MESMO, E QUE NÃO VAI 

ACEITAR NINGUÉM MACULAR A IMAGEM DESTA CASA LEGISLATIVA MUITO MENOS DOS 

NOBRES PARLAMENTARES, FEZ ESCLARECIMENTOS SOBRE A REUNIÃO DO POVOADO SANTA 

ROSA E QUE ESTEVE REPRESENTANTES DOS PODERES EXECUTIVOS ESTADUAIS E FEDERAIS, 

SOBRE A DUPLICAÇÃO QUE ACONTECERÁ NO REFERIDO POVOADO, E QUE ISSO É 

NECESSÁRIO PARA O DESENVOLVIMENTO, MAS QUE SEJA SUSTENTÁVEL E SEREM 

RESPEITADOS TODOS OS CASOS ESPECÍFICOS, COMO MEIO AMBIENTE, CULTURA DENTRE 

OUTROS, E QUE AS FAMÍLIAS QUE SERÃO REMOVIDAS DEVERÃO SER ASSISTIDAS COM MAIS 

ATENÇÃO COM UMA CONTRA PARTIDA PARA AS MESMAS, E QUE AS INDENIZAÇÕES 

DEVERÃO SER PREVIAS E JUSTAS E FALOU SOBRE O EVENTO QUILOMBOLA NO DIA 27 NO 

POVOADO SANTA JOANA E CONVIDOU OS VEREADORES PARA SE FAZER PRESENTE EM 

SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE APÓS SEUS 

AGRADECIMENTOS DEFENDEU A SUA INDICAÇÃO DA REFORMA DA ESCOLA ESTADUAL DO 

POVOADO TINGIDOR LEMBRADA PELA VEREADORA MIRIM, CONVIDOU TAMBÉM A TODOS 

PARA REALIZAÇÃO PARA CAMPANHA DE DOAÇÃO DE SANGUE PROMOVIDA PELA IGREJA 

ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA, QUE SE REALIZARÁ NOS DIAS SEIS E SETE DE JULHO, 

APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR ENES AGUIAR PARA PEDIR AO VEREADOR DENIS 

CARVALHO PARA ESCLARECER EM QUE GESTÃO MUNICIPAL SE INICIOU A OBRA E QUAL 

GESTÃO FOI ABANDONADA DA REFERIDA ESCOLA, AINDA COM A PALAVRA O VEREADOR 

DENIS CARVALHO QUE SOLICITOU AJUDA AO EXECUTIVO QUANTO AO CONSERTO DA BOMBA 

DO POÇO ARTESIANO DO POVOADO TINGIDOR QUE VARIAS FAMÍLIAS ESTÃO MAIS DE VINTE 

DIAS SEM ÁGUA, E JUSTIFICOU SUA AUSÊNCIA NA REUNIÃO QUE OCORREU NO POVOADO 

SANTA ROSA, E RESSALTOU TAMBÉM O IMPORTANTE PAPEL DO EMPRESÁRIO BENEDITO 

MENDES QUE TENS FEITO POR ITAPECURU COMO A DOAÇÃO DA SEDE DA APAC EM NOSSA 

CIDADE E CITOU QUE O QUE ACONTECEU COM A VICE-PREFEITA FOI INJUSTO E SEM 

FUNDAMENTOS, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE APÓS 

SEU AGRADECIMENTOS, RELEMBROU SOBRE A FALA DO VEREADOR DENIS CARVALHO 

QUANTO O ABANDONO DA ESCOLA ESTADUAL DO POVOADO TINGIDOR E QUE TAMBÉM 

EXISTE CASO SEMELHANTE NO BAIRRO DA TORRE E PEDIU ATENÇÃO DE TODOS PARA 

TENTAREM RESOLVER ESSA PROBLEMÁTICA, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR LÍDER DE GOVERNO ENES AGUIAR QUE AGRADECEU AOS NOBRES VEREADORES 

QUE ASSINARAM A NOTA DE REPÚDIO QUANTO AO APRESENTADOR DE TV ALBERTO JUNIOR, 

E QUE NÃO ACEITARÁ PEDIDOS DE DESCULPAS PELAS CALÚNIAS E DIFAMAÇÕES 

PROFERIDAS POR ELE, E ESCLARECEU SOBRE AS ESCOLAS ESTADUAIS INACABADAS E QUE 

OS RECURSOS DAS OBRAS SÃO LIBERADAS DE ACORDO COM SEUS AVANÇOS E QUE A 

RESPONSABILIDADE DAS MESMAS NÃO ESTAREM ACABADAS NÃO É DO GOVERNO DO 

ESTADO E SIM DO GESTO ATUAL DA ÉPOCA. E SEM MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE 

FEZ SEUS ESCLARECIMENTOS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS 

DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES 

PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO RODRIGUES FILHO, 

EM 21 DE JUNHO DE 2018. 
 


